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   -قـــالمــــــة -1445ماي  8جــامـعــة 
 سييرعلوم التكلية العلوم الاقتصادية و التجارية و 

 
                                                                   2023/2024: السنة الدراسية                                                       LMDسنة أولى: جذع مشترك 

                                                                                                                                    II الوالية الوحاسبة: هقياس
                 

 

   (1) تمارين رقم سمسمة
 
 

 (:1التمرين )
 بالعمميات الآتية6 0202شير مارس خلال  قامت مؤسسة     

 22/20/0202  دج220222شراء مواد أولية بــــ (HT)  (250وصل دخول  - 23عمى الحساب ) فاتورة شراء 
 21/20/0202  (230دج من المواد الأولية إلى ورشات التصنيع )وصل خروج 020222حولت 
 02/20/0202  دج50422شراء بضاعة بــ (HT) ــ  ،(22، وصل دخول 4) ف ش ، بالآجال تضمنت الفاتورة مصاريف نقل بـ

 0(HT) دج022
 00/20/0202  دج020452باعت بضاعة بـــ (TTC)  دج0202220(، تكمفتيا تقدر بــ 20عمى الحساب )ف ب 
 01/20/0202  (240تم تسميم البضاعة الى العميل )وصل خروج 
 02/20/0202  020222شراء مواد لصيانة آلات انتاجية، بــــ( دجHT)  (220وصل د ، 25نقدا )ف ش 
 03/20/0202  دج وتم ادخاليا 220222 دج ومنتجات وسيطية120222أعطت ورشات التصنيع المنتجات التالية6 منتجات تامة

 (200الى المخازن )وصل دخول 
 02/20/0202  دج420222باعت كل المنتجات التامة بـــ (HT) تضمنت الفاتورة مصاريف  (،25وصل خروج ، 20ع )فاتورة بي

  وتمت العمميات عمى الحساب0 ، حيث تم النقل بواسطة شاحنة تمتمكيا المؤسسة،(HT)دج 20122نقل بـــ 
 02/20/0202  دج210222باعت جميع المنتجات الوسيطية بـــ (HT)  (، تم 22( وتم تسميميا )وصل خروج 20نقدا )فاتورة بيع

 بشيك بنكي ثم حممتيا لمزبون0 (HT) دج00222الاتفاق مع ناقل خاص حيث سددت المؤسسة فاتورة النقل بــــ 
 22/20/0202  التصريح الشيري بإعدادقامت المؤسسة  G500لشير مارس، وسددت مستحقات مصمحة الضرائب نقدا 
 

 6المطموب
 ؟(tva=19%) وفق طريقة الجرد الدائم تسجيل العمميات في دفتر اليومية -2
في بداية السنة ىو  02وذلك بافتراض أن رصيد ح/حسب طريقة الجرد المتناوب )النيائي(،  لممواد الأولية تسجيل قيود التسوية -0

 ؟دج020222يساوي مواد الأولية لفإن مخزون ا ؛في آخر السنة الجرد الماديمعطيات  وفقدج، وأنو 120222
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 :(2تمرين )
دج، 0220222أراضي6  دج،5220222رأس المال6  إحدى المؤسسات كما يمي6 حساباتكانت أرصدة  0222نة في بداية س     

دج، مواد أولية ولوازم 200222بضاعة ، دج0120222دج، معدات نقل6 2120222دج، معدات وأدوات6 2220222مباني6 
دج، منتجات مصنعة 220222دج، منتجات وسيطية 10222دج، الأغمفة المستيمكة 00222دج، الموازم القابمة للاستيلاك 210222
سمع مسترجعة عمى ال TVAدج، 210222دج، العملاء6 020222موردو السمع والخدمات6 دج، 10222دج، منتجات متبقية 010222

قامت  0222وخلال سنة  دج،2220222دج، البنك6 050222دج، الصندوق6 020222محصمةTVA  6دج، 020222والخدمات6 
 المؤسسة بالعمميات الآتية6

، لوازم قابمة للاستيلاك بـ (HT) دج220222، مواد أولية ولوازم بـ (HT) دج40222الشراء الآتية6 بضاعة بمبمغ  بعمميات قامت -2
 ، وتم تسديد المبمغ الاجمالي ليذه المشتريات مناصفة بين البنك والصندوق0(HT) دج20222، أغمفة مستيمكة بـ (HT) دج30222

 دج10222دج، أغمفة مستيمكة بـ 20222دج، لوازم قابمة للاستيلاك بـ 40222قامت بعمميات الاستيلاك الآتية6 مواد ولوازم بـ  -0
 0دج50222 ، منتجات متبقية بـ 020222دج، منتجات مصنعة بـ 220222قامت بعمميات الانتاج الآتية6 منتجات وسيطية بـ  -0
 دج200222، منتجات متبقية بـ (HT) دج020222، منتجات مصنعة (HT) دج220222قامت بعمميات البيع الآتية6 بضاعة بـ  -0
(HT) المبيعات عن طريق البنك0، وتم استلام المبمغ الاجمالي ليذه 

دج، مواد أولية ولوازم 50222، وبعد عمميات الجرد المادي، بمغت عناصر المخزون القيم الآتية6 بضاعة 0222نياية سنة في      
دج، منتجات مصنعة 020222دج، منتجات وسيطية 20222دج، الأغمفة المستيمكة 00222دج، الموازم القابمة للاستيلاك 000222
 دج002220ج، منتجات متبقية د210222

 ؟(TVA=19%) ،تسجيل العمميات في دفتر اليومية وفقا لأسموب الجرد المتناوب مع اجراء التسوية المناسبة في نياية السنة :المطموب
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  (1حل سلسلة التوارين رقن )

  :(1حل التورين )

 :انذائىوفك طرَمح انجرد  ُىيُحانُم انعًهُاخ فٍ تسج -1

 

 

381 

44563 

 

 

 

 

401 

10/03/2021 

 يشترَاخ يىاد أونُح ونىازوح/ 

  يسترجعح عهً انسهع وانخذياخ TVAح/

 يىردو انًخسوَاخح/

 07فاتىرج شراء رلى 

 

600000 

110400 

 

 

 

 

 

710400 

 

31 

 

 

381 

// 

 ح/يىاد أونُح ونىازو

 ح/يشترَاخ يىاد أونُح ونىازو

 09وصم دخىل رلى 

 

600000 

 

 

600000 

 

601 

 

 

31 

15/03/2021 

 ح/يىاد أونُح يستههكح

 ح/يىاد أونُح ونىازو

 07وصم خروج رلى 

 

400000 

 

 

400000 

 

380 

44563 

 

 

 

401 

20/03/2021 

 ح/يشترَاخ تضاعح يخسَح

 يسترجعح عهً انسهع وانخذياخ TVAح/

 ح/يىردو انًخسوَاخ

 08فاتىرج شراء رلى 

 

100000 

10900 

 

 

 

110900 

 

30 

 

 

380 

// 

 ح/يخسوَاخ تضائع

 ح/يشترَاخ تضاعح يخسَح

 10وصم دخىل رلى 

 

100000 

 

 

100000 

 

411 

 

 

700 

44570 

23/03/2021 

 ح/انعًلاء

 ح/يثُعاخ تضاعح

 يذصهح TVAح/

 12رلى تُع فاتىرج 

 

360890 

 

 

310000 

50890 

 

600 

 

 

30 

25/03/2021 

 ح/يشترَاخ تضاعح يثاعح

 ح/يخسوَاخ تضائع

 08رلى وصم خروج 

 

300000 

 

 

300000 

 

382 

44563 

 

 

 

 

53 

26/03/2021 

 تًىَُاخ أخريح/يشترَاخ 

 يسترجعح عهً انسهع وانخذياخ TVAح/

 ح/انصُذوق

 (09شراء يىاد صُاَح )ف ش 

 

200000 

30800 

 

 

 

 

230800 

 

321 

 

 

382 

// 

 ح/يىاد لاتهح نلاستهلان

 تًىَُاخ أخريح/يشترَاخ 

 11وصم دخىل 

 

200000 

 

 

200000 

 

355 

351 

 

 

 

724 

27/03/2021 

 ح/يُتجاخ تايح انصُع

 ح/يُتجاخ وسُطُح

 ح/تغُر انًخسوَاخ يٍ انًُتجاخ

 12وصم دخىل رلى 

 

500000 

100000 

 

 

 

600000 



 

 

4 

 

411 

 

 

701 

708 

44570 

30/03/2021 

 ح/انعًلاء

 ح/يثُعاخ يُتجاخ تايح

 ح/َىاتج الأَشطح انًهذمح

 يذصهح TVAح/

 13فاتىرج تُع رلى 

 

960985 

 

 

800000 

10500 

150485 

 

724 

 

 

355 

// 

 ح/تغُر انًخسوَاخ يٍ انًُتجاخ

 ح/يُتجاخ تايح انصُع

 09وصم خروج رلى 

 

500000 

 

 

500000 

 

624 

44563 

 

 

 

512 

31/03/2021 

 ح/يصارَف َمم انسهع

 يسترجعح عهً انسهع وانخذياخ TVAح/

 ح/انثُه

 تسذَذ فاتىرج َمم

 

20000 

380 

 

 

 

20380 

 

53 

 

 

702 

624 

44570 

 

// 

 ح/انصُذوق

 ح/يُتجاخ وسُطُح

 ح/يصارَف َمم انسهع

 يذصهح TVAح/

 14فاتىرج تُع رلى 

 

200230 

 

 

150000 

20000 

30230 

 

724 

 

 

351 

// 

 ح/تغُر انًخسوَاخ يٍ انًُتجاخ

 ح/يُتجاخ وسُطُح

 10وصم خروج 

 

100000 

 

 

100000 

 

44570 

 

 

44563 

44571 

10/04/2021 

 يذصهح TVAح/

 يسترجعح عهً انسهع وانخذياخ TVAح/

 يستذمح انذفع TVAح/

 نشهر يارش G50انتصرَخ انشهرٌ 

 

240605 

 

 

170480 

70125 

 

44571 

 

 

53 

// 

 يستذمح انذفع TVAح/

 ح/انصُذوق

 تسذَذ يستذماخ يصهذح انضرائة

 

70125 

 

 

70125 

 المسترجعة والمحصلة،  كالآتي: TVAينبغي أولا ايجاد الرصيد النهائي لشهر مارس لحسابات   01/10/0100قبل تسجيل العملية 
  00541ح/                                                            00544ح/                      

               
 
 
 تسجيل قيود التسوية لممواد الأولية حسب طريقة الجرد المتناوب6 -0

 

603 

 

 

31 

31/12/2021 

 تغُراخ انًخسوَاخح/ 

 ح/يىاد أونُح

 انغاء يخسوٌ أول يذج

 

500000 

 

 

500000 

110400 
10900 
30800 
380 
 

 
 

 ر م   084.71

170480 170480 

 
 

54..82 

50890 
150485 
30230 

240605 240605 

 رصيد دائن



 

 

5 

 

601 

 

 

 

 

381 

// 

 يىاد أونُح يستههكحح/ 

 يشترَاخ يىاد أونُح ونىازو ح/

 تسىَح يشترَاخ انًىاد الأونُح

 

600000 

 

 

 

600000 

 

31 

 

 

603 

// 

 أونُح ح/ يىاد

 تغُراخ انًخسوَاخح/ 

 تسجُم يخسوٌ آخر يذج

 

200000 

 

 

200000 

 
المتعمقة بالفواتير فقط، أما دخول وخروج المخزونات الى وفق طريقة الجرد المتناوب، فإنو خلال السنة يتم تسجيل القيود  تذكير:

 المخازن لا يتم تسجيميا، وتتم تسوية المخزونات في آخر السنة من خلال ثلاث مراحل6
6 وذلك بإلغائو في آخر السنة، حيث يتم استخراج رصيد أول مدة من الدفاتر المحاسبية في بداية السنة مدة تسوية مخزون أول -

 الافتتاحية، القيد الافتتاحي في اليومية،000الخ(؛  )الميزانية
 000الخ(؛ 042، ح/042تسوية مشتريات الدورة )ح/ -
 تسجيل مخزون آخر مدة6 مخزون آخر مدة يتم الحصول عميو من الجرد المادي )خارج المحاسبة( لممخزونات0 -
 

 :(2حل التمرين )
 

211 

213 

215 

2182 

30 

31 

322 

326 

351 

355 

358 

411 

44563 

512 

53 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

101 

401 

44570 

01/01/2016 

 ح/أراضٍ

 ح/يثاٍَ

 ح/يعذاخ وأدواخ

 ح/يعذاخ َمم

 ح/يخسوَاخ تضائع

 ح/يىاد أونُح ونىازو

 ح/انهىازو انماتهح نلاستهلان

 ح/الأغهفح انًستههكح

 ح/يُتجاخ وسُطُح

 ح/يُتجاخ تايح انصُع

 ح/يُتجاخ يتثمُح

 ح/انعًلاء

 يسترجعح عهً انسهع وانخذياخ TVAح/

 ح/انثُه

 ح/انصُذوق

 ح/رأش انًال

 ح/يىردو انسهع وانخذياخ

 يذصهح TVAح/

 انمُذ الافتتادٍ

 

2000000 

1000000 

1500000 

2500000 

120000 

150000 

40000 

50000 

100000 

250000 

50000 

150000 

200000 

1000000 

390000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9000000 

200000 

300000 

 

380 

381 

382 

44563 

 

 

 

 

 

 

512 

53 

1 

 ح/يشترَاخ تضاعح يخسَح

 يخسَحيشترَاخ يىاد أونُح ونىازو ح/

 ح/يشترَاخ تًىَُاخ أخري يخسَح

 يسترجعح عهً انسهع وانخذياخ TVAح/

 ح/انثُه

 ح/انصُذوق

 شراء تضاعح ويىاد وتًىَُاخ أخري

 

80000 

110000 

130000 

60080 

 

 

 

 

 

190040 

190040 



 

 

6 

 

 

 

 

2 

 انعًهُح لا تسجم

  

 

  3 

 انعًهُح لا تسجم

  

 

512 

 

 

 

700 

701 

703 

44570 

4 

 ح/انثُه

 ح/يثُعاخ تضاعح

 ح/يثُعاخ يُتجاخ تايح

 ح/يثُعاخ يُتجاخ يتثمُح

 يذصهح TVAح/

 تُع تضاعح ويُتجاخ تايح وتماَا تشُه تُكٍ

 

730780 

 

 

100000 

400000 

120000 

110780 

 

603 

724 

 

 

 

30 

31 

322 

326 

351 

355 

358 

31/12/2016 

 ح/تغُراخ انًخسوَاخ

 ح/تغُر يخسوَاخ انًُتجاخ

 ح/يخسوَاخ تضائع 

 ح/يىاد أونُح ونىنسو

 ح/انهىازو انماتهح نلاستهلان

 ح/الأغهفح انًستههكح

 ح/يُتجاخ وسُطُح

 ح/يُتجاخ تايح انصُع

 ح/يُتجاخ يتثمُح

 انغاء يخسوٌ تذاَح انسُح

 

360000 

400000 

 

 

 

120000 

150000 

40000 

50000 

100000 

250000 

50000 

 

600 

601 

602 

 

 

 

 

380 

381 

382 

// 

 ح/يشترَاخ تضاعح يثاعح

 ح/يشترَاخ يىاد أونُح ونىازو يستههكح

 ح/تًىَُاخ أخري يستههكح

 ح/يشترَاخ تضائع يخسَح

 يشترَاخ يىاد أونُح ونىازو يخسَحح/

 يشترَاخ تًىَُاخ أخري يخسَحح/

 38ترصُذ دساب 

 

80000 

110000 

130000 

 

 

 

 

80000 

110000 

130000 

 

30 

31 

322 

326 

351 

355 

358 

 

 

 

 

 

 

 

 

603 

724 

// 

 ح/يخسوَاخ تضائع 

 ح/يىاد أونُح ونىنسو

 ح/انهىازو انماتهح نلاستهلان

 ح/الأغهفح انًستههكح

 ح/يُتجاخ وسُطُح

 ح/يُتجاخ تايح انصُع

 ح/يُتجاخ يتثمُح

 ح/تغُراخ انًخسوَاخ 

 يخسوَاخ انًُتجاخح/تغُر 

 اثثاخ يخسوٌ َهاَح انسُح

 

90000 

220000 

40000 

60000 

200000 

150000 

40000 

 

 

 

 

 

 

 

 

410000 

390000 

 


